

相关链接

捐款金额 贫富悬殊

阿肯色大学政治教育教授杰伊·格林表示,媒体不应将教育差距怪罪到家长捐赠头上,因为相较于政府每年在公立学校上的庞大投入,家长募捐规模不值一提,对教育的影响自然微不足道。

以2013财年为例,政府在中小学教育上投入6000亿美元,而各类基金会和地方家长教师联谊会等组织同期捐赠不过20亿美元。

但斯坦福大学政治教育教授罗布·赖克强调,捐赠无论金额大小,总是集中在少数社区,确切说是富人手中,自然会使得教育贫富进一步分化。

在加利福尼亚州,希尔斯伯勒富人区家长平均为每个孩子筹资2300美元,金额居所在学区榜首。他们有能力在网上拍卖中南美洲伯利兹海度假游、现场观看热播真人秀节目这样的拍品,轻易筹到巨款,用作给学校聘请音乐教师和图书管理员、给每个班安装智能设备的经费。相比之下,西部港市奥克兰一个家长基金会只能为每个孩子募集到100美元,大多数贫困市镇根本就没有所谓家长基金会。

在纽约市布碌仑区的P.S.58公立学校,家长教师联谊会贴出建议捐助清单,金额由50至1万美元不等。记录显示,2013至2014学年期间,该校共筹得40.5万美元为学生提供更多活动,如作家到访、诗歌研讨会、芭蕾课程、瑜伽课程、游乐场设备等。此外有学校要求捐赠金额高达5000元,甚至接受信用卡付款。还有学校为不同捐款金额的家长提供各种礼品,如捐款2000元可以得到两张晚会门票和一个手提袋。

而在P.S.191公立学校,家长教师联谊会去年只筹得2.4万美元,该校部分学生来自附近游民收容所家庭。

美国公立学校私人筹资助长教育不公平 家长募捐:另一种“拼爹”

教育真能改变命运吗?实际情况是,有钱人能为孩子提供全方位的优质资源,不断扩大他们受教育的优势,进而帮助他们牢牢占据精英阶层。

美国公立学校系统内形形色色的家长募捐活动,潜藏着助长教育不公平、加剧贫富分化的危险。有学者指出,家长募捐名为慈善,却更惠及富人孩子,需要政策加以引导。



普通学校的孩子只能通过义卖筹款

爸们把钱给自己孩子花的同时,还能拿到政府退税。

四是家长募捐活动可能破坏当地其他群体政治诉求。接受过高等教育的富人们通过金钱和能力支配资源,让它们专属于自己的孩子,也就更可能反对改变现有政策、让它们惠及穷人子弟,甚至剥夺其他公立学校的“政治话语权”。

不必叫停需要引导

既然如此募捐有种种弊端,那么要不要叫停呢?赖克认为,募捐本身没有错,不管对贫富分化的影响大不大,都不能因噎废食。

印第安纳大学公共政策研究员阿什琳·纳尔逊和贝丝·盖兹利2014年调查发现,美国的家长募捐组织数量近20年内不断增长。1995年全年募捐金额超过2.5万美元的家长团体约为3500个,2010年增至1.15万个,募集规模增至8.8亿美元左右。不出所料,这些招财高手集中在富裕社区。

阿肯色大学政治教育教授杰伊·格林说,一旦政府限制募捐、干涉有钱人为孩子提供理想的就学环境,他们很可能干脆退出公立教育,送孩子到条件更好的私立学校就读。再说,不管募捐多少,活动本身都有利于加强家长与学校之间的联系。一旦叫停,未免寡情。

那么,如何在募捐的同时尽量避免加剧教育贫富分化呢?

格林认为,由政府出钱,在条件较差的学区招聘更多高素质教师,最好许以高薪,这才是减少教育不平等的根本做法。

赖克则建议,调整对富人捐赠的政策优惠,取消对家长基金会的慈善定位,让捐赠体系更为合理。

麦克纳则表示,与其限制有钱人捐款或打击他们的积极性,不如适当引导,鼓励他们和落后地区的学校结对子,将他们的善意和资源扩展至更大范围,造福更多孩子。

王鑫方

募捐达人神通广大

长期关注美国教育动态的学者劳拉·麦克纳自认为参与学校活动比较积极——整天忙着为三个家长联谊会出谋划策,每周为特殊教育家长团体写新闻稿,为残障儿童组织社会活动。但她说,这些和镇上募捐达人比起来实在微不足道。

那些家长个个神通广大,当年在商界或法律界纵横驰骋,如今为学校募捐也是成绩斐然:小到校门口换门毯,大到给孩子们人手置办一台上千美元的谷歌笔记本电脑、向贫困生提供奖学金……

美国公立学校教育经费不足早已不是新闻,校方只好找家长开源,各种各样募捐通过形形色色的家长组织或全美家长教师联谊会各地的分支机构开展活动,例如集资办体育社团、买球衣、旅行采风等。

部分城镇甚至成立了由家长管理的非营利基金会为学校筹资。要知道,成立基金会并不简单,单是处理那些纷繁复杂的法律文书,就是一项既费时间又耗资本的技术活。

毫无疑问,实力雄厚的富豪们更有资源、有精力、有时间做好此事。

纽约那些顶级公立学校的家长们募捐能力之强,为这些学校赢得“公立私校”的美名。以纽约三大老牌顶级公立高中之一的布鲁克林技术高中为例,家长基金会能筹资上百万美元购置实验仪器、邀请名人办讲座、为夏令营提供大笔奖学金。芝加哥富人区一所小学甚至搞一场拍卖会就筹到40万美元,相比之下,隔壁小区一所普通小学只会搞烘焙糕点义卖和书市,一年到头只能筹到8000美元。

如此“慈善”加剧分化

斯坦福大学政治教育教授罗布·赖克认为,募捐的初衷或许不错,但因为家长实力迥异,不但没有促进教育公平,反而加剧贫富分化。

“如此慈善对穷人而言不是救济,事实上恰恰相反。”赖克在《纽约时报》言论版中撰文写道,“公立学校的私人捐赠扩大了贫富差距,加剧了经济上的不平等,这是让有钱人锦上添花的‘慈善’。”

赖克给出的理由有四个:

一是贫富学校间捐款差异巨大,加剧教育资源分布不平等;

二是捐款流向不同,客观上更利于富人子弟。捐款本应用于改善学校基础设施,如为体育场安装灯具等,但有钱人募集到的钱往往是为了满足更高层次需求,如建新实验室、升级艺术中心、聘用高素质师资等。这些用于提升教育质量的资源,最终会帮助他们的孩子获得比同龄人更多的竞争优势。

三是家长基金会的性质除能帮富人造福自己孩子,还能帮他们获得经济利益。依据美国法律,无论企业或个人,向慈善机构捐款均可以获得减税或免税待遇。换言之,富爸

图IC

九号线旁5.4米复式老年公寓
★拎包入住 ★六大服务 ★班车接送
★24小时热水 ★17-60m²精装全配
15.8万/套
服务热线:37031010
地址:坐地铁9号线到松江新城2号口下

松江大型社区
新开盘·精装修·复式房
8.8万/套
养老上选
抢房热线:021-67890088
地址:松江体育中心站3号出口出来换乘10路

离退休老人居家养老地
下定3万 立减6万
36万/套
咨询电话:67862526
地址:松江工业园区228号

虹桥新区9号线旁
40万/套
60346836
地址:上海市徐汇区九亭镇恒江路8号(近久富路)

稀缺全能居家型社区
16万/套
全配全装电梯房 拎包入住
幸福汇携手亲和源
为您打造一站式养生社区
021-64177531
徐汇区肇嘉浜路1065号飞雕国际大厦1708室

招商·征出租
闵行开发区工业用地出售
清算公告
根据《公司法》和公司章程规定,上海共鸣信息科技有限公司股东会于2016年3月10日作出的解散公司的决定,现已成立清算组

上海厂房招租
上海临港新城,泥城制造园,云水路3518号紧邻上海自贸区,S2沪芦高速南芦站出口直达,独门独院,一幢单层,一幢三层,面积14200m²,可分割,价格面积万先生:13901649222 顾先生:13524852028

终止吸收合并公告
华德培婚礼用品(上海)有限公司原于2013年6月19日获得上海市商务委员会正式批复,拟吸收合并华德培婚纱(上海)有限公司和上海先众西服有限公司,现因故拟终止以上吸收合并事项。若各相关债权人并无异议,公司将进一步向上海市商务委员会提出终止吸收合并的申请。特此公告